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31 Versuchsgebote
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N Nach Nords Eroffnung hebt Siid in 2é. Nords Punkte reichen,
QKBS 010972 . . . .

W O also 4#. Ost zieht sicher die Treff ab. Und dummerweise kann
©B82 S © 10954 Nord sich gegen den Ceeur-Loser nicht wehren. 1 down. Mist.
&B1098 & AKD
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& 542
Nach einem Fit in den Oberfarben reicht die Punktezihlung allein also hiufig nicht aus.
& AKD73 Unser Partner hat unsere 1#-Eroffnung mit 2 beantwortet. Den Punkten nach muss das
QA3 doch reichen, oder? Nur haben wir leider eine kleine Schwachstelle. Treff ist nicht toll.
$AD3 Wenn Partner auch 3 Treff-Loser hat, stehen wir wahrscheinlich im Regen. Also miissen
&763 wir den Partner irgendwie fragen, ob er die Treff kontrolliert.

Dazu verwendet man die so genannten Versuchsgebote. Wir bieten einfach 3é. Kontrolliert der Partner
diese Farbe durch

* einen Stopper
¢ eine Kiirze (er kann dann stechen)

so bietet er das Vollspiel, sonst eben nur 3é.

Wichtig: Diese Biettechnik verwendet man nur

¢ bei Oberfarben-Fit,
* wenn man Richtung Vollspiel mochte, also 17-19 FVP hat,
* nach der einfachen Hebung auf die 2er Stufe,

¢ falls man in einer Farbe mind. 3 Loser hat.

Beispiel 31.1 [Wiedergebot]
Unser Partner hat unsere 1#-Eroffnung auf 2 gehoben. Was bieten wir mit folgenden Hianden?
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& ADB54
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O AK4

& KDS
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passe, keine Chance auf das Vollspiel

3é&, wir brauchen Treff-Unterstiitzung

Vollspiel 46

Wir haben nur 2 Treff-Loser, also gleich 4é
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Und was antwortet der Gefragte auf ein Versuchsgebot? Nun:

* 3 OF, falls er die gewiinschte Farbe NICHT kontrolliert.
* 4 OF sonst.

Bemerkung 31.1 In ForumD wird hdufig gelehrt, dass ein Kontrollgebot in der anderen OF eine echte
Reizung ist, also eine 4er Farbe verspricht. Dies konnen Sie mit Ihrem Partner vereinbaren, wenn Sie im
Umgang mit den Versuchsgeboten sicher sind.

O- P31.2

AB108 & AK4 Ost eroffnet 10, West hebt in 20. Nun, das Vollspiel ist drin,
©1082 W N o OADB54 wenn West etwas Karo mitbringt, also sagt Ost 3<>, West
$ADB2 S $1074 schlieBt mit 40 ab, da er/sie Karo wunderbar stoppt.

&B62 & K5

Miissen wir uns sklavisch an das Gelernte halten? Nein! Es gibt ab und an Hinde, wo man durchaus in’s
Vollspiel gehen mochte, obwohl man eine Farbe nicht kontrolliert.

S - ABI108 P31.3
OAKBS53
{108 Siids Er6ffnung (1) hebt Nord auf 2. Nun fragt Siid mit
743 & 542 a92 3& nach Kontrolle in Treff. Nord hat die aber nicht, dafiir aber
OD87 N ©1092 eir.l tolles Blatt. Steigt Nord also in 3 aus? Nein. Nord .sollte
ODB42 W O 7653 seinem Pgrtner zum.md.est noch sagen,. dass Nord Max1mu1p
SAK10 S &DBI6 hat und die Cceur wirklich gut kontrolliert. Wenn Siid nun die
AAKD65 Karo sehr gut kontrolliert, kann er es wagen, sonst sagt er eben
V64 38
$AK9
873
Und was reizen wir mit dieser Hand?
AMAB43 Wir eroffnen 1C, Partner hebt auf 2. Was nun? Das ist keine schlechte Hand. Direkt
OADBS3 ins Vollspiel diirfen wir nicht heben, und ein Versuchsgebot ist auch Quatsch.
$DB73
&2

Bleibt nur ein neues konventionelles Gebot: 2 SA. Dieses Gebot wird allgemeines Versuchsgebot genannt.
Es forciert fiir eine Runde. Partner soll sein Blatt weiter beschreiben.

W — P314 West eroffnet mit 19, Ost antwortet mit 20. West hat keine
A A43 ADB2 schwache Farbe, also scheidet ein Versuchsgebot aus. Fiir’s Voll-
OADBS53 W N o ©1092 spiel reicht es auch nicht allein, also ein allgemeines Versuchsge-
$DB7 S K652 bot 2 SA. Das sollte Ost mit seiner Gleichverteilung und Maxi-
K2 S»A86 mum in 3 SA heben.

Wir sollten 2 SA bieten, falls wir

* in der Nihe eines Vollspiels sind, aber iiberall Loser haben
(die Verteilung kann gleichméBig oder nicht sein),

* kein Versuchsgebot abgeben kénnen,

 eventuell Richtung Schlemm gehen konnen.

Was sollte man darauf antworten?

* bei Minimum (6-7 FVP) 3 OF

¢ 4 OF (8-10 FVP), keine Kontrolle in allen Nebenfarben
* 3 SA mit gleichméBiger Verteilung bei maximal 8-10 FP
* eine eigene ordentliche Vierer-Farbe (8-10 FVP)
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Natiirlich kann man die Versuchsgebote auch analog anwenden, wenn der Eroffner die OF des Partners
bestitigt, z.B. nach der Reizung 1&-14-26.

Bemerkung 31.2 Beachten Sie, dass mit den Versuchsgeboten nun eine Reizung 1-2-38 Quatsch ist. Der
Erdffner muss mit 2 SA einladen. Nur, wenn Sie die Gegner aus der Reizung raushalten wollen, kann das
sperren mit 38 sinnvoll sein.

Aufgabe 31.1 [Wiedergebot]  Unser Partner hat unsere 10-Er6ffnung auf 20 gehoben. Was reizen wir
mit folgenden Hinden?

N AD2 & AD2 & AD2 AN AB2

QO KD983 O K9832 QO KD983 QO KD983

$KD32 $KD32 $ 432 & AKD

&2 &2 & KD & 42
Aufgabe 31.2 [Reizung] Was reizen wir mit folgenden Hianden?

AD8452  Nord  Siid A D8452 ll\grd ggd

O D83 10 2Q O D83 2SA 30

$KD108 2SA ? $KD108 30 N

&2 &2 )

A KD32 Nord fid AKD32 Nord fid

© ABS 14 26 O ABS8 14 26

$ K96 $ K96

2SA  ? 3M ?
& D387 & D87
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